

联合国秘书长申明坚持一个中国原则

新华社联合国8月3日电(记者尚绪谦)针对美国国会议长佩洛西窜访中国台湾地区,联合国秘书长古特雷斯3日申明坚持一个中国原则。

在联合国全球粮食、能源和金融危机应对小组报告发布会上被记者问及佩洛西窜访台湾一事时,古特雷斯说:“我们的立场十分明确。我们遵守联合国大会决

议,遵守一个中国原则。我们所有的行动都以此为依据。”

1971年,第26届联合国大会以压倒性多数通过第2758号决议,决定恢复中华

人民共和国在联合国的一切权利,承认中华人民共和国政府代表是中国在联合国的唯一合法代表。

国际社会支持中方 采取一切必要措施反制美方挑衅行为

美国国会议长佩洛西不顾中方强烈反对和严正交涉,窜访中国台湾地区。国际社会严厉批评这一举动严重侵犯中国主权和领土完整,同时表示坚持一个中国原则,坚定支持中方为捍卫国家主权和领土完整采取的一切必要措施。

佩洛西窜访台湾是干涉中国内政的挑衅行为

俄罗斯外交部发言人扎哈罗娃表示,佩洛西窜访台湾地区是挑衅举动。俄坚持一个中国原则。台湾是中国领土不可分割的一部分,中华人民共和国政府是代表全中国的唯一合法政府。俄罗斯联邦委员会(议会上院)副主席科萨切夫在社交媒体上说,佩洛西窜访台湾地区完全是挑衅。

尼加拉瓜总统奥尔特加谴责佩洛西窜访台湾地区,认为这一行为是对中

国的挑衅。尼副总统穆里略表示,尼加拉瓜支持中国捍卫主权,谴责美方干涉中国内政的行为。

尼加拉瓜外长蒙卡达发表声明,强烈谴责佩洛西挑衅中国。声明说,尼政府坚决反对美方行动。在台湾问题上,尼加拉瓜坚决支持中国捍卫国家主权和领土完整。

古巴外交部发表声明说,坚决反对美国企图破坏中国主权和领土完整的行

为,谴责美国干涉中国内政的行径。古巴重申支持一个中国原则,承认台湾是中国领土不可分割的一部分。美方挑衅性活动破坏地区及国际和平与安全。

朝鲜外务省发言人发表谈话,朝鲜谴责和反对外部势力在台湾问题上的干涉行为,完全支持中国政府坚决捍卫国家主权和领土完整的正义立场。美国干涉内政、蓄意挑衅行径破坏地区和平与安全。

坚持一个中国原则

刚果(布)外长加科索表示,坚持一个中国原则是刚果(布)始终不变的立场。台湾问题纯属中国内政,这已是国际社会共识。刚方坚定支持中方为维护国家主权和领土完整采取的必要措施。

委内瑞拉外交部发布政府公报说,佩洛西窜访台湾地区是对中国内政的严重干涉,委政府对此强烈谴责。委政府呼吁国际社会关注和警惕美国对中

国的挑衅。尼副总统穆里略表示,尼加拉瓜支持中国捍卫主权,谴责美方干涉中国内政的行为。

伊朗外交部发言人卡纳尼表示,伊朗坚定支持一个中国原则。美方近期干涉中国内政、损害中国领土完整的行径引发局势紧张。美方举动只会加剧不稳定、扩大纷争,伊朗表示谴责。

巴基斯坦外交部发言人办公室发

表声明,重申坚定奉行一个中国政策,坚决支持中方维护国家主权和领土完整。巴方认为,国与国发展关系应基于相互尊重和不干涉内政原则。

南非国民议会事务主席弗罗里克说,佩洛西窜访台湾地区违反一个中国原则,是在干涉中国内政,公然违背了美方此前作出的承诺。南非将一如既往地尊重中国主权,坚持一个中国原则。

支持中国采取必要措施捍卫国家主权和领土完整

老挝外交部发表声明说,包括亚太地区在内的世界和平稳定,是全球各国合作发展的先决条件和根本基础。老挝政府始终坚定奉行一个中国政策,重申台湾是中国领土不可分割的一部分。坚定支持中国国家统一大业,反对任何制造“两个中国”或“一中一台”的行径。

白俄罗斯外交部发表声明说,密切关注佩洛西窜访台湾地区造成的紧张

局势,对美方干涉中国内政、使局势升级的破坏行动表示关切。白方坚持一个中国原则,支持中国为实现国家统一采取的必要措施。

巴勒斯坦总统府发表声明,坚持一个中国原则、支持中国捍卫国家主权和领土完整的立场从未改变。巴勒斯坦呼吁停止任何违反一个中国原则的行为,强调中国有权捍卫国家主权、安全

和发展利益。

叙利亚外交部发表声明,强烈谴责美国对中国的挑衅。声明说,佩洛西窜访台湾地区侵犯中国主权和领土完整,为全球增添动荡不安。叙方重申,全力支持中方反对外部势力干涉内政的努力和原则立场,支持中方为捍卫国家主权和领土完整采取的一切措施和行动。

新华社北京8月3日电

世界多国政党 坚决反对佩洛西窜访中国台湾地区

新华社北京8月3日电 8月3日,世界多国政党通过多种方式向中共中央对外联络部表示,坚决反对美国国会议长佩洛西窜访中国台湾地区,认为此举严重侵犯中国主权和领土完整,破坏台海和平稳定。各方重申坚持一个中国原则,呼吁美方立即停止干涉中国内政。

俄罗斯共产党中央第一副主席、俄国家杜马第一副主席梅利尼科夫表示,佩洛西窜访台湾地区是对中国的公然挑衅,违背中美两国政府达成的一系列共识,是美方破坏全球局势稳定的又一例证。俄共坚定支持中国人民为维护国家主权和领土完整所作努力。

巴基斯坦农工党书记处发表声明,对佩洛西窜访台湾地区表示严重关切,认为美国干涉中国内政的行径不可接受,呼吁美方切实遵守中美三个联合公报,尊重中国实现国家统一的努力。

柬埔寨奉辛比克党表示,任何人、任何势力都无法阻拦中国实现统一的历史潮流。将继续坚定奉行一个中国原则,坚定支持中国为维护国家主权和领土完整所作的一切努力。

埃及共产党表示,强烈谴责佩洛西

窜访台湾地区,全力支持一个中国原则,相信中国共产党有智慧有能力在这场危机中取得胜利,挫败美国的阴谋图谋。

巴勒斯坦人民斗争阵线总书记马吉达拉尼表示,佩洛西窜访台湾地区违背一个中国政策,是损害中国国家主权和领土完整的挑衅举动,对地区安全和稳定造成严重威胁。坚决反对他国干涉中国内政。

津巴布韦非洲民族联盟——爱国阵线中央政治局委员、安全事务副书记齐劳表示,佩洛西此举是美方对中国的挑衅,世界所有进步国家应予以谴责。津民盟支持一个中国原则,支持中方采取行动捍卫国家主权和领土完整。

南非共产党西开普省委第二副书记索科伊表示,佩洛西执意窜访中国台湾地区,是违反联合国宪章和有关决议的不义之举。包括南非共在内的世界进步力量视中国为世界各国的榜样,坚定支持一个中国政策。

巴西共产党主席桑托斯表示,佩洛西窜访台湾地区,公然违背美方在中美三个联合公报中所作承诺。台湾自古以来是中国不可分割的一部分,坚决反对美国威胁世界和平。

阿根廷共产党总书记科特表示,佩洛西窜访台湾地区是严重挑衅,公然违背联合国大会第2758号决议和中美建交公报承诺。阿根廷共产党呼吁各国民政府和人民及阿政党、工会和社会组织公开反对美方行径。

匈牙利工人党表示,佩洛西窜访台湾将带来严重后果。台湾是中国的一个地区,承认一个中国原则是维护世界和平的重要组成部分。

西班牙共产党主席森特利亚表示,佩洛西窜访台湾地区是明显的挑衅行为,表明美国企图将自身意志凌驾于国际法和联合国之上,其做法对国际社会非常危险。

德国的共产党主席科伯勒表示,佩洛西窜访台湾地区的唯一目的就是挑衅中国。包括美国在内的全世界都清楚知道并承认一个中国。

此外,朝鲜劳动党、蒙古公民意志绿党、孟加拉国共产党(马列)、突尼斯人民运动、黎巴嫩共产党、斯威士兰共产党、马达加斯加“人民优先党”、智利共产党、葡萄牙共产党、法国团结进步党等40多个国家的60多个政党也对佩洛西窜访台湾地区表示坚决反对。

阿塞拜疆与亚美尼亚 在边境地区发生冲突

新华社第比利斯8月3日电(记者李铭)阿塞拜疆和亚美尼亚3日在边境地区发生冲突,双方互指对方违反此前签订的停火协议。

阿塞拜疆外交部3日在官网发表声明说,在俄罗斯维和部队临时部署的区域内,亚美尼亚非法武装团体向“阿塞拜疆拉钦方向的阵地密集开火”,导致阿方一人死亡。

亚美尼亚外交部同日发表声明,指责阿塞拜疆部队违反停火协议,在纳戈尔诺-卡拉巴赫(纳卡)地区“发起挑衅”,导致亚方人员伤亡。

苏联解体后,阿塞拜疆和亚美尼亚两国因纳卡地区归属问题爆发战争。1994年,双方就全面停火达成协议,但两国一直因纳卡问题处于敌对状态,武装冲突时有发生。2020年9月,两国因纳卡问题爆发新一轮冲突。同年11月9日,俄罗斯、阿塞拜疆和亚美尼亚三国领导人签署声明,宣布纳卡地区从莫斯科时间10日零时起全面停火。根据该声明,俄罗斯在纳卡地区部署维和人员。